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Сценарий игры – квеста:  

«ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ ТРУДОЛЮБИЯ». 

 

Цель: ознакомление старших дошкольников с многообразием 

профессий взрослых. 

Задачи: 
Формировать и расширять у детей представления о разных профессиях 

и значимости профессиональной деятельности для общества и детей; 

Развивать зрительную память, слуховое внимание, познавательную 

активность, воображение, мелкую моторику; 

Воспитывать трудолюбие и уважение к труду взрослых, умение 

договариваться друг с другом, распределять обязанности, действовать 

вместе, переживать друг за друга, помогать. 

 Оборудование: ширма, картинки с изображением людей 

разных профессий, инструменты людей разных профессий, напечатанные 

буквы, видеоролик, аудиозапись музыки, подковы-раскраски, пословица-

заклинание. 

Предварительная работа: 
Подбор пословиц и поговорок о профессиях, картинок, атрибутов 

(инструментов), видеоролика, аудиозаписи, оформление маршрутных листов, 

изготовление пословицы-заклинания и подков-раскрасок. 

Ход мероприятия 
(Звучит сказочная музыка появляется волшебница из страны 

Трудолюбия). 

Здравствуйте ребята, я волшебница из страны Трудолюбия. В моей 

стране живут люди разных профессий, которые не знают, что такое лень. 

Они с удовольствием трудятся, помогают друг другу. Но злая волшебница 

Лень решила заколдовать нашу страну. Она хочет, чтобы все люди в нашей 

стране стали такими же ленивыми, как она сама. Она приготовила волшебное 

зелье и вылила его в наши реки и озера. Чтобы остановить ее колдовство, 

надо произнести волшебные слова, но я их забыла. Ребята, помогите мне 

пожалуйста! Чтобы найти эти волшебные слова, вы должны отправится в 

путешествие в Город Профессий. На вашем пути будут встречаться люди 

разных профессий, которые помогут вам найти волшебные слова. 

Постарайтесь правильно выполнять их задания и тогда вы сможете найти 

заклинание, которое снимет заклятие с жителей моей страны. А в помощь 

вам я даю карту маршрута, по которому вы должны следовать. Ну что, 

ребята, поможем жителям страны Трудолюбие? (Да).  



Тогда отправляемся. На моей карте цифрами обозначены улица, 

переулок, бульвар, парк, дворик, где вы должны найти волшебные слова, 

чтобы расколдовать жителей страны Трудолюбия. 

«Улица Мастеров»  

Ребята, я приветствую вас на улице Мастеров, на ней живут люди 

разных профессий. Перед вами большой многоэтажный дом (ширма), 

обратите внимание как много здесь квартир. (на ширме прикреплены 

таблички, на них написаны слова) Хотите узнать кто здесь живёт? 

Но сначала нам нужно определить, к каким профессиям относятся 

группы слов, которые я сейчас буду вам зачитывать. Вы должны назвать 

профессию, к которой можно отнести эти слова. (когда дети отгадывают 

профессию появляется картинка). 

Расчёска, фен, ножницы, шампунь 

(Парикмахер) 

Фонендоскоп, белый халат, лекарства, поликлиника 

(Врач) 

Шкафчики, музыкальные инструменты, конструкторы, книги 

(Воспитатель) 

Ткань, ателье, нитки, швейная машинка 

(Швея) 

Плита, тёрка, мука, кастрюля 

(Повар) 

Кирпич, рулетка, шуруповёрт, валик 

 (Строитель) 

Дети выполняют задание получают первое слово. (Труд) 

 Переулок «Инструментальный»  

 Ребята, приветствую вас в переулке Инструментальном. В этом 

переулке находится магазин «Мастер», здесь продаётся много разных 

инструментов. Давайте с вами поможем героям подобрать предметы, 

которые необходимы им для работы. (игрушки-инструменты) 

 (появляются персонажи-картинки на ширме)  

 «Строитель» 

«Учитель» 

«Повар» 

«Фармацевт» 

«Учёный» 

Дети помогают героям и получают второе слово (Человека) 

Бульвар «Трудолюбия»  

Ребята, ваше путешествие продолжается, и вы оказались на бульваре 

Трудолюбия. Вам нужно отгадать о какой профессии говорят эти пословицы 

и поговорки. 

 Кашу маслом не испортишь 

 Первый блин всегда комом 

(повар) 

Семь раз отмерь, один раз отрежь. 



Не игла шьёт, а руки 

(швея) 

Жить – Родине служить 

Для родины своей ни сил, ни жизни не жалей 

(военнослужащий) 

Без работы и машина ржавеет 

Тише едешь, дальше будешь 

(водитель) 

Не бравшись за топор, избы не срубить 

Глаза боятся, руки делают 

Недаром говорится, что дело мастера боится 

(строитель) 

Рукам работа – душе праздник 

Руки делают, а голова отвечает 

(парикмахер) 

Дети выполняют задание и получают третье слово (Кормит) 

Парк «Азбука профессий»  

Ребята, добро пожаловать в парк «Азбука профессий». Чары злой 

волшебницы Лени добрались и до нашего парка, и я забыла все профессии, 

которые существую в нашем городе. Помогите мне, пожалуйста. 

(показывает на алфавите букву, дети должны на заданную букву 

назвать профессию) 

А – астроном, агроном, актёр, архитектор, акробат, адвокат, авиатор…  

П – полицейский, пожарный, повар, продавец, программист, пекарь, 

пчеловод, прачка, поэт…  

С – сапожник, строитель, садовник, скрипач, спасатель, стюардесса…  

Д – дрессировщик, дворник, диктор, дирижёр, дизайнер… 

В – врач, водитель, ветеринар, водолаз, военный, воспитатель… 

Дети выполняют задание и получают четвёртое слово (Лень) 

Дворик «Народных промыслов»  

В этом дворике, ребята, живёт человек, который изготавливает 

предметы из металла своими руками. Это профессия называется кузнец. 

Что можно сделать из металла? Дети называют. 

 Давайте посмотрим, как он это делает. 

(просмотр видеоролика)  

 Давайте поможем мастеру и украсим подковы красивыми узорами. 

(дети получают в подарок подкову-раскраску).  

Получают пятое слово (Портит) 

Из полученных слов дети выкладывают пословицу (заклинание) 

«Труд человека кормит, лень портит» 

(Звучит музыка появляется волшебница из страны Трудолюбия и 

благодарит детей за помощь).  

Спасибо вам ребята, за то, что вы помогли мне справится с 

колдовством. Давайте вместе произнесём волшебное заклинание. 


